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PREDGOVOR 

 
Neminovnost osavremenjavanja zdravstvene zaštite svinja nas je potakla da na jednom mestu 

objedinimo najvažnije bolesti svinja različite etiologije. U dostupnoj literaturi na srpskom jeziku, 

postojeći udžbenici i druge publikacije već duže vremena nisu dopunjeni novijim podacima do kojih 

savremena nauka iz dana u dan dolazi. Iz tog razloga, postojala je potreba za ovakvim udžbenikom ne 

samo za studente integrisanih studija veterinarske medicine na Univerzitetu u Novom Sadu, već i za 

doktore veterinarske medicine koji se školuju na drugim fakultetima, i za kolege koji rade u oblasti 

zdravstvene zaštite svinja u kliničkoj praksi. 

Po specifičnoj građi i strukturi koja obuhvata različite bolesti svinja, udžbenik je koncipiran 

po ugledu na najreprezentativnije svetske publikacije koje obrađuju oblasti bolesti svinja, a na koje 

smo se u izradi ovog udžbenika ugledali. Za svako oboljenje smo opisali etiologiju, epizootiologiju, 

patogenezu, kliničku sliku, patološki nalaz, dijagnostiku, terapiju i kontrolu/profilaksu bolesti. U 

pisanju i pripremi rukopisa, smo se pored literaturne građe – udžbenici, monografije, naučni i stručni 

radovi, koristili i sopstvenim iskustvima, stečenim u dugogodišnjem radu na problematici bolesti 

svinja i tokom istraživanja. Rukopis predstavlja sintezu klasičnih i najnovijih saznanja o određenoj 

temi. Pri tome je naročito obraćena pažnja na nova otkrića o etiologiji, patogenezi, dijagnostici, 

terapiji i profilaksi bolesti svinja. Udžbenik sadrži i opise oboljenja koja se nisu nalazila u 

dosadašnjim udžbenicima, neka od njih nisu ustanovljena u našoj zemlji, a mogu predstavljati 

potencijalnu opasnost po zdravlje i proizvodnju svinja.  

Udžbenik je prevashodno namenjen za korišćenje u nastavi za savladavanje gradiva iz 

predmeta „Bolesti svinja“, međutim, sa jasnom namerom da tekst rukopisa sadrži što više informacija, 

mišljenja smo da udžbenik po svom sadržaju, zasigurno može poslužiti kao literatura za 

specijalističke i doktorske akademske studije. Takođe, verujemo da materijal u rukopisu može biti od 

koristi i stručnjacima veterinarske medicine koji se bave kliničkom praksom i rešavanjem 

zdravstvenih problema na farmama svinja i na individualnim gazdinstvima. 

Zadovoljstvo nam je i obaveza, da se zahvalimo recezentima koji su podržali ideju o konceptu 

udžbenika i koji su svojim savetima ili na bilo koji drugi način doprineli da se priprema rukopisa što 

pre završi. Posebno se zahvaljujemo dr Ivanu Pavloviću, na sugestijama i savetima pri priređivanju 

teksta poglavlja „Parazitske bolesti“, dr Branislavu Kureljušiću, na veoma pažljivom čitanju rukopisa 

i korisnim sugestijama koje su doprinele da tekst dobije svoju finalnu vrednost, kao i brojnim 

saradnicima i kolegama koji su zajedno sa nama i koautori brojnih publikacija objavljenih u 

inostranstvu i našoj zemlji, vezanih za tematiku bolesti svinja. Zahvaljujemo se našim profesorima od 

kojih smo stekli prva saznanja o kliničkoj i patološkoj dijagnostici bolesti svinja, profesoru Mladenu 

Gagrčinu, profesoru Horei Šamancu i profesoru Isidoru Rajiću, koji na žalost, nisu dočekali da ovo 

izdanje udžbenika „Bolesti svinja“ izađe na svetlost dana.  

Na kraju, načelno kao prvi autor ovog udžbenika, želim da iskažem zahvalnost svojim 

učiteljima, dr Aleksandru Lončareviću, dr Valteru Dragošu, dr Milenku Žutiću, i naročito dr Vojinu 

Ivetiću, za sve što sam od njih naučio, od kojih sam preuzeo bibliografsku građu u vezi sa 

zdravstvenom zaštitom i bolestima svinja, i prema kojima imam veliko poštovanje, u nadi da ovim 

udžbenikom mogu na neki način da im se odužim. 

 

 

U Novom Sadu, 2022 godine. 

 

prof. dr Božidar Savić 

prof. dr Ognjen Stevančević 
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